

## 这儿真美

我们学校的珠媚园一年四季都风景如画,美不胜收。

这儿的春天很美。春回大地,万物复苏。花圃里,小草们偷偷探出小脑袋,悄悄织起了一块绿色的地毡;小花们竞相开放,红的似火,粉的似霞,正在比美呢!小河边,柳树抽出了长长的枝条,风一吹,好像在对着河面照镜子。

这儿的夏天也很美。和煦的阳光洒向水面,池塘里的睡莲绽开了笑脸。它们有的完全展开了,像倒过来的蛋糕裙;有的才展开几片花瓣,露出了淡黄色的花蕊;有的还是花骨朵儿,害羞极了!层层叠叠的荷叶间,有几条小鱼自由自在地穿梭着。

这儿的秋天更美。一年级“秋天的果园”开幕了,树上挂满了红通通的苹果、黄澄澄的橙子……镜亭前的桌子上还摆满了各种各样的水果娃娃,有小巧玲珑的招财猫,有威风凛凛的雪王,还有可爱的小老虎……一阵秋风吹过,树叶纷纷扬扬地飘落下来,好像下起了一场树叶雨。

这儿的冬天依然很美。池塘的水面结冰了,像一面大镜子。如果遇到下雪,雪花打着转儿飘落下来,仿佛给珠媚园盖上了一层白被子。小朋友们可喜欢了。

这儿真美!

南通市崇川小学三(8)班 张芮  
指导老师 孙建芳

## 那一刻,我长大了

岁月长河中,总有觉得自己瞬间长大的那一刻。回首逝去的时光,我发现,真正令我长大的,不是耐人寻味的书籍,也不是亲切和蔼的老师,而是爷爷那无私的、不求回报的爱。

记得小时候,在爷爷奶奶的疼爱下,我十分调皮。那年冬天,嘴馋的我死皮赖脸地缠着爷爷出门给我买我最爱吃的橘子去。可我不知道也不在乎的是,当时外面寒风刺骨,一定很冷吧。爷爷果然同意了。10分钟、20分钟、30分钟,爷爷终于回来了。早已等得不耐烦的我全然不体谅爷爷的辛苦,用怪罪的语气质问道:“你去哪儿了?慢得像蜗牛一样。”爷爷并没有生气,而是开心地从背后拿出一个密封的黑袋子。我高兴地扑上去,迫不及待地打开。然而,迎接我的是一个个裂了口的橘子,也许是受了一路的挤压颠簸吧!我大失所望,转身想走。爷爷急忙抓住我,说:“先别走,我再给你找找,肯定还有好的!”说罢,爷爷便蹲下来用粗糙的双手反复挑选。我坐在沙发上静静地注视着爷爷,竟发现爷爷如此苍老——银白的头发,手上暴起的青筋,脸上刀刻般深深的皱纹!许久,爷爷一脸失望地站起来,愧疚地望着我,用疲惫的语气说:“没有好的了,不过,爷爷明天再去买,肯定能买到好的。”我的心剧烈地震动了一下,眼泪在眼眶里打转。这一刻,我深深地明白了:爱,不是无休止的索取,而是不求回报的奉献——像爷爷那样。

那一刻,我长大了!

南通市崇川小学四(6)班 成启  
指导老师 宣琼安

## 陀螺之趣

上课了,老师拿来一个陀螺。它的身子圆溜溜的,脑袋尖尖的。老师问道:“你们想玩陀螺吗?”同学们异口同声地回答:“想!”

场地中央,大家跃跃欲试。同学们开始抽陀螺,鞭子“啪啪”打在陀螺上,可陀螺就是不听话,没转几圈就扭起了“秧歌”,不一会儿就咕噜咕噜倒了。

老师好像看出了我们的心思,走过来手把手地教我们:“先把鞭子缠在它的腰上,然后甩出去再抽它的腰。”老师边说边做,只见陀螺像一只听话的小狗,鞭子挥到哪儿,它就转到哪儿。

我恍然大悟,接过鞭子,扬手从上到下挥鞭,抽打在陀螺上。只听见“啪啪”接二连三的巨响回荡在梓萱园里,就连银杏叶也随着声波舞动起来。

我越抽越快,动作幅度越来越大,声音也越来越响。这时,一个疏忽,鞭子从反方向抽到了陀螺上。瞬间,陀螺像泄了气的皮球一样蔫了下来,然后像醉了酒的大汉东倒西歪。我手足无措。

老师提醒道:“快,按照它原来的方向抽它!”我回过神,调整好方向,加快速度,一鞭又一鞭地抽过去。只见陀螺渐渐停止了摇摆,好像满血复活,昂起头又稳稳当当地转了起来。鞭子不断抽打,陀螺宛如芭蕾舞者,轻盈地旋转着。

真有趣!陀螺不但予人快乐,而且告诉我们:做事要有耐心,更要有正确的方法,才能取得成功!

南通市崇川小学四(3)班 解李懋萱  
指导老师 徐艳霞

## 最喜欢的运动

我最喜欢的运动是踢足球。比赛之前先分成两组,再选一个守门员。当哨声一响,足球便在我们的脚间来回滚动,谁都想把球踢进球门。球一飞来,我便停球,再绕过对方,然后朝对方守门员的空当一脚射门——球进了!我的耳边传来裁判的哨声和激烈的鼓掌声。

南通市崇川小学二(1)班 潘帅城  
指导老师 李赵云

## 面馆

寒风呼啸,大雨倾盆,人烟稀少的小巷子里只有方老板的面馆还亮着灯。晚上七点多了,方老板见没什么顾客,便准备提前打烊。

“叔叔,能给我一碗面吗?”就在方老板关门之际,一个小男孩拉住了他的雨衣。“不行啊!我已经打烊了!”方老板不想与一个孩子多费口舌,扭头要走。“叔叔,我很饿,你……你就卖我一碗面吧!”小男孩不松手。无奈之下,方老板只得带小男孩进了面馆。“我……我……给我一碗最普通的面,可以吗?”小男孩攥紧衣角,结结巴巴地说。方老板暗想,真是浪费时间,也不知道这小家伙要吃多久。

面很快端了上来,小男孩吃得干干净净,连丁点儿汤汁都没留下。方老板好奇地问道:“小朋友,你怎么晚上一个人跑出来?”小男孩支支吾吾地说:“我……我就住在附近,爸爸妈妈一年前走了,我和奶奶一起生活。我……我很饿。”方老板明白了,他有些愧疚地说:“你以后饿了就来找叔叔。”小男孩急忙摆摆手:“我没有钱,不能白吃东西!”“不白吃,你来陪叔叔说说话。”男孩勉强点了点头。

就这样,第二天、第三天、第四天……之后的每一天,男孩都会来吃一碗面,两人也渐渐熟了起来。

直到有一天傍晚,外面又下起了大雨,方老板等了很久,也没等到男孩的小身影。他非常着急,便顺着巷子打听,一个知情的小姑娘告诉他:“明明呀,他已经和奶奶一起跟着爸妈走了。”方老板有些失落地回到面馆,提前打了烊。

这天以后,方老板依旧每天开着面馆,每到雨天他还会时不时地想起角落里那个小小的身影。

南通市城中小学六(6)班 顾安辰  
指导老师 沈韵秋

## 乡下即景

周末,我踏上一列驶向乡村故土的列车,满怀好奇地去探寻那令人神往的田园美景。

倚在列车的窗边,透过明亮的玻璃,一排排光秃秃的树映入眼帘。这是啥树?我迫不及待地向身边的妈妈求教。妈妈疑惑地回应我:“这不是我们熟悉的银杏树吗?”我惊讶地张大了嘴,原来已悄然步入初冬,那曾经金光闪闪的银杏叶都掉光了。

恍惚间,列车缓缓停靠。我终于抵达了日思夜想的乡下老家。家门前肥沃的土地上,一片片、一层层嫩绿的麦苗犹如一块块翡翠色的“毛绒地毯”,直铺到天际。我兴奋地奔跑进田野,听微风轻轻拂过耳畔,闻泥土散发的芬芳。一株株麦苗好似在欢迎我的到来,手拉手跳起了欢快的舞蹈。整片麦田荡漾出一幅生机勃勃的初冬画卷。

我站在田埂上,静静地欣赏着这美妙的画卷。乡村的宁静与美丽让我忘却了城市的喧嚣与忙碌,让我感受到了生命的美好与充实。

乡村是一个让人感到亲切和自然的地方,令人流连忘返,沉醉其中。我们要保护好这片土地,让乡村的美景永远留在我们心中。

如皋师范学校附属小学五(10)班 马沁妍  
指导老师 宋海琴

## 我最爱的布偶猫

六一儿童节,姐姐送给我一只可爱的布偶猫,它是我最爱的玩具。

布偶猫长着一身雪白的、长长的绒毛,只有尾巴是棕色的,显得与众不同。圆圆的眼睛碧蓝碧蓝的,像深邃的海洋。两眼之间毛色分明,中间白色,两侧棕色,像是天生自带“眼影”。粉嘟嘟的三角形鼻头下八字须根根分明,端庄高贵。

布偶猫身上到处暗藏玄机:背上隐秘的长毛下藏着两个搭扣,扣上背带,它就成了路上最靓的仔。圆圆的肚子上有一根隐形拉链,拉开拉链,肚子里能装不少东西呢!

布偶猫不仅美丽端庄、可爱实用,还十分逼真。每次外出,背上布偶猫,我就成了路上最靓的仔。小朋友们一看我的猫,都以为是真的,纷纷投来羡慕的眼光。这时,我总喜欢给它悄悄配上“喵喵”的叫声。等大家走近细瞧,才发现它原来是一只玩具猫。

这就是我最爱的布偶猫。

南通师范第一附属小学二(13)班 谢晓颖  
指导老师 唐姗姗

## 竹子

初青时分,破土而出的竹子不畏寒风冷霜,顽强生长,充满了对生命的热爱与坚韧不拔的精神。我赞美它的坚韧,更敬佩它的执着。竹子犹如钢针,坚韧而直挺,又如风的姿态,惬意而自由。不论环境如何严酷,竹子都以坚强的毅力全力冲破土壤,向着天空拔高,渴望展现生机和活力。

在我眼中,边疆的战士就像竹子,无论环境如何艰难,他们都坚定信念,坚韧顽强地守护着祖国的国土。

南通市通州区实验小学五(4)班 单博文

## 竹节人争霸赛

“咚锵!咚锵!”伴随着激昂的节奏声,一场扣人心弦的竹节人争霸赛即将拉开帷幕。空气中弥漫着紧张而又兴奋的气息,同学们个个摩拳擦掌、跃跃欲试,准备大显身手。

我的竹节人“黑豹”对战对手的“双月”。“黑豹”身披战甲,左手紧握小刀,右手挥舞长棍,宛如一个威风凛凛的大将军屹立在战场上。我撸起袖子,活动了一下手指,比赛就开始了。

“黑豹”首先发难,一招“横扫千里”将“双月”逼得连连后退。而“双月”也不甘示弱,一招“黑虎掏心”险些将“黑豹”淘汰出局。“黑豹”反应迅速,一頓连击猛攻上去,“双月”却稳如泰山,屹立不倒。“双月”瞅准时机,趁着“黑豹”分神之际,一招“神龙摆尾”将“黑豹”逼到了擂台边缘。此时,周围已被同学们围得水泄不通,他们都在高声呼喊:“‘黑豹’加油,可别输给‘双月’啊!”

我双手紧握操纵线,额头上渗出了汗珠,吃力地操控着“黑豹”继续战斗。在成功躲避了“双月”的点刺后,“黑豹”迅速使用“旋转斩”脱身,并紧接着使出“双龙抢珠”,局面瞬间逆转。在“双月”一次攻击落空后,“黑豹”再施“黑虎掏心”,成功取得了胜利。

战斗刚一结束,教室里就响起了雷鸣般的掌声。这场竹节人大战让我们明白:即使是小小的竹节人,也能带来大大的欢乐和感动,让我们在成长的道路上更加勇敢、坚强。

南通市实验小学北校区六(9)班 邱楷或  
指导老师 吴聪聪